 成都市实验外国语学校高2012级（高二下）入学考试

                  数 学 试 题
                   命题人：  赵  光  明

一、选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
某班有男生36人，女生18人，用分层抽样的方法从该班全体学生中抽取一个容量为9的样本，则抽取的女生人数为（  C   )

   （A）6       （B）4        （C）3
   （D）2
2、（文科）已知i是虚数单位，若
[image: image256.png]B B (2)



，则复数z＝（  C   ）
（A）
[image: image2.wmf]21

i

55

--



（B）
[image: image3.wmf]21

i

55

-+


（C）
[image: image4.wmf]12

i

55

-



(D）
[image: image5.wmf]12

i

55

+


（理科）从10名大学生毕业生中选3个人担任村长助理，则甲、乙至少有1人入选，而丙没有入选的不同选法的种数为（  C 
）

A  85           B   56         C  49         D   28

3、某算法的程序框图如下左图所示，则输出S的值是（ C   ）
（A）6        （B）24         （C）120          （D）840

[image: image1.wmf]3
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                                                        [image: image6.png]10 20 30 40 50

(BGER)




        （第3题 图）           

4、学校为了解学生在课外读物方面的支出情况,抽取了n个同学进行调查,结果显示这些同学的支出都在[10,50)(单 位:元),其中支出在
[image: image7.wmf][

)

30,50

(单位:元)的同学有67人,其频率分布直方图如上右图所示,则n的值为（　A　）

A．100
B．120
C．130
D．390
5、（文科）若
[image: image8.wmf]b

a

,

都是实数,则“
[image: image9.wmf]0

>

-

b

a

”是“
[image: image10.wmf]0

2

2

>

-

b

a

”的（ A ）

A．充分而不必要条件B．必要而不充分条件 C．充分必要条件D．既不充分也不必要条件 
（理科）一个盒子里有3个分别标有号码为1,2,3的小球,每次取出一个,记下它的标号后再放回盒子中,共取3次,则取得小球标号最大值是3的取法有（ A ）

A．19种
B．17种
C．15种
D．12种
6、三棱锥P-ABC中，已知PA,PB,PC两两互相垂直，
[image: image11.wmf]1,2

PAPBPC

===

,则此三棱锥的外接球的表面积为（  C    ）

A. 
[image: image12.wmf]55

6

p

      B. 
[image: image13.wmf]55

p

      C. 
[image: image14.wmf]5

p

       D. 
[image: image15.wmf]4

p


7、设
[image: image16.wmf]a

，b，c是空间三条不同的直线，[image: image17.wmf]a

，[image: image18.wmf]b

是空间两个不同的平面，则下列命题不成立的是（ D  ）

当[image: image19.wmf]a

^

c

时，若[image: image20.wmf]c

⊥[image: image21.wmf]b

，则[image: image22.wmf]a

∥[image: image23.wmf]b

    

当[image: image24.wmf]a

Ì

b

，且[image: image25.wmf]c

是
[image: image26.wmf]a

在[image: image27.wmf]a

内的射影时，若b⊥c，则
[image: image28.wmf]a

⊥b 

　 C．当[image: image29.wmf]a

Ì

b

时，若b⊥[image: image30.wmf]b

，则[image: image31.wmf]b

a

^


D．当[image: image32.wmf]a

Ì

b

时，若c∥[image: image33.wmf]a

，则b∥c
8、已知[image: image34.wmf]}
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,若向区域[image: image35.wmf]W

上随机投一点P,则点P落入区域A的概率为(   A ）
A．[image: image36.wmf]9

2


B．[image: image37.wmf]3

2


C．[image: image38.wmf]3

1


D．[image: image39.wmf]9

1


[image: image233.wmf]1
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x
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9、如图，在棱长为10的正方体ABCD—A1B1C1D1中，E、F分别是AD，A1D1的中点，长为2的线段MN的一个端点M在线段EF上运动，另一个端点N在底面A1B1C1D1上运动，则线段MN的中点P在二面角A—A1 D1 —B1内运动所形成几何体的体积为（ B  ）


A．[image: image40.wmf]p

4

     B．
[image: image41.wmf]3

p

    C．[image: image42.wmf]2

3

p

    D．
[image: image43.wmf]p


10、在棱长为1的正方体
[image: image44.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，点
[image: image45.wmf]1

P

，
[image: image46.wmf]2

P

分别是线段
[image: image47.wmf]AB

，
[image: image48.wmf]1

BD

（不包括端点）上的动点，且线段
[image: image49.wmf]12

PP

平行于平面
[image: image50.wmf]11

AADD

，则四面体
[image: image51.wmf]121

PPAB

的体积的最大值是(A) 

    A．
[image: image52.wmf]1

24

            B．
[image: image53.wmf]1

12

             C．
[image: image54.wmf]1

6

             D．
[image: image55.wmf]1

2


二、填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分。）
11、为了调查城市PM2.5的值,按地域把36个城市分成甲、乙、丙三组,对应的城市数分别为6,12,18.若用分层抽样的方法抽取12个城市,则乙组中应抽取的 

 城市数为____4___.
12、经过点
[image: image56.wmf])
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,
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-

,且与直线
[image: image57.wmf]0

1

3
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-
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y

x

垂直的直线方程是_
[image: image58.wmf]0
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13、如下左图给出了一个程序框图,其作用是输入
[image: image59.wmf]x

的值,输出相应的
[image: image60.wmf]y

值,若要使输入的
[image: image61.wmf]x

值与输出的
[image: image62.wmf]y

值相等,则这样的
[image: image63.wmf]x

值有____3__ 个.

[image: image64]       
[image: image65]    
          （第13题图）                             （第14题图）

如上右图,在棱长为4的正方体
[image: image66.wmf]1

1

1

1

D

C

B

A

ABCD

-

内(含正方体表面)任取一点
[image: image67.wmf]M

,则
[image: image68.wmf]1

1

³

×

AM

AA

的概率
[image: image69.wmf]=

p

___
[image: image70.wmf]16

15

_.

[image: image234]如右图,正方体
[image: image71.wmf]1111

ABCDABCD

-

的棱长为1,P为BC的中点,Q为线段
[image: image72.wmf]1

CC

上的动点,过点A,P,Q的平面截该正方体所得的截面记为S.则下列命题正确的是__①③⑤______(写出所有正确命题的编号).
①当
[image: image73.wmf]1

0

2

CQ

<<

时,S为四边形; 

②当
[image: image74.wmf]1

2

CQ

=

时,S不为等腰梯形;
③当
[image: image75.wmf]3

4

CQ

=

时,S与
[image: image76.wmf]11

CD

的交点R满足
[image: image77.wmf]1

1

3

CR

=

;
④当
[image: image78.wmf]3

1

4

CQ

<<

时,S为六边形;  

⑤当
[image: image79.wmf]1

CQ

=

时,S的面积为
[image: image80.wmf]6

2

.

三、解答题：共6大题，共75分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

 16、（本题12分）从一批苹果中，随机抽取50个，其重量（单位：克）的频数分布表如下：

	分组（重量）
	[image: image81.wmf][80,85)


	[image: image82.wmf][85,90)


	[image: image83.wmf][90,95)


	[image: image84.wmf][95,100)



	频数（个）
	5
	10
	20
	15


（1）根据频数分布表计算苹果的重量在[image: image85.wmf][90,95)

的频率；

（2）用分层抽样的方法从重量在[image: image86.wmf][80,85)

和[image: image87.wmf][95,100)

的苹果中共抽取4个，其中重量在[image: image88.wmf][80,85)

的有几个？

（3）在（2）中抽出的4个苹果中，任取2个，求重量在[image: image89.wmf][80,85)

和[image: image90.wmf][95,100)

中各有1个的概率。

解：（1）由频数分布表得苹果重量在[image: image91.wmf][90,95)

的频数为20，而样本个数为50，

所以频率为[image: image92.wmf]20

0.4

50

=


（2）抽取的比例为[image: image93.wmf]4

0.2

515

=

+

，所以重量在[image: image94.wmf][80,85)

应抽[image: image95.wmf]0.251

´=

（1个）

（3）抽出的4个苹果中，重量在[image: image96.wmf][80,85)

的有1个记为a，重量在[image: image97.wmf][95,100)

内有3个，记为b，c，d，从中任取2个，有[image: image98.wmf](,)

ab

，[image: image99.wmf](,)

ac

，[image: image100.wmf](,)

ad

，[image: image101.wmf](,)

bc

，[image: image102.wmf](,)

bd

，[image: image103.wmf](,)

cd

共6种，其中，重量在[image: image104.wmf][80,85)

和[image: image105.wmf][95,100)

中各有一个有[image: image106.wmf](,)

ab

，[image: image107.wmf](,)

ac

，[image: image108.wmf](,)

ad

共3种，∴所求的概率[image: image109.wmf]31

62

p
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17、（本题12分）如图,在四棱锥P-ABCD中,PD⊥面ABCD,AD∥BC,CD=13,AB=12,BC=10,AD= BC. 点E、F分别是棱PB、边CD的中点.     (1)求证:AB⊥面PAD     (2)求证:EF∥面PAD.

                                      [image: image110.emf]F

E

P

D

C

A

B


证明:(1)因为PD⊥面ABCD, 

[image: image111.emf]N

M

F

E

P

D

C

A

B

 

所以PD⊥AB  

在平面ABCD中,D作DM//AB,则由AB=12得 

DM=12. 

又BC=10,AD=BC,则AD=5,从而CM=5. 

于是在△CDM中,CD=13,DM=12,CM=5,则 

由
[image: image112.wmf]222

51213

+=

及勾股定理逆定理得DM⊥BC .  

又DM//AB,BC//AD,所以AD⊥AB. 

又PD∩AD=D,所以AB⊥面PAD  

(2) 取AB的中点N,连结[image: image113.png]2R (ZXXK.COM) R BT




EN、FN. 

因为点E是棱[image: image114.png]2R (ZXXK.COM) R BT




PB的中点,所以在△ABP中,EN//PA. 

又PA(面PAD,所以EN//面PAD  

因为点F分别是边CD的中点,所以在梯形ABCD中,FN//AD. 

又AD(面PAD,所以FN//面PAD  

又EN∩FN=N,PA∩DA=A,所以面EFN//面PAD  

又EF(面EFN,则EF//面PAD  

18、（本题12分文科）设命题p:实数x满足
[image: image115.wmf]22
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xaxa

-+<

,其中
[image: image116.wmf]0

a

>

,
命题
[image: image117.wmf]:

q

实数
[image: image118.wmf]x

满足
[image: image119.wmf]2
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280.

xx

xx
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.

若
[image: image120.wmf]1,

a

=

且
[image: image121.wmf]pq

Ù

为真,求实数
[image: image122.wmf]x

的取值范围; 

   (2)若
[image: image123.wmf]p

Ø

是
[image: image124.wmf]Ø



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image125.wmf]q

的充分不必要条件,求实数a的取值范围.

解: 由
[image: image126.wmf]22

430

xaxa

-+<

得
[image: image127.wmf](3)()0

xaxa

--<

, 

又
[image: image128.wmf]0

a

>

,所以
[image: image129.wmf]3

axa

<<

,   

当
[image: image130.wmf]1

a

=

时,1<
[image: image131.wmf]3

x

<

,即
[image: image132.wmf]p

为真时实数
[image: image133.wmf]x

的取值范围是1<
[image: image134.wmf]3

x

<

.   

由
[image: image135.wmf]2
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,得
[image: image136.wmf]23

x

<£

,即
[image: image137.wmf]q

为真时实数
[image: image138.wmf]x

的取值范围是
[image: image139.wmf]23

x

<£

.  

若
[image: image140.wmf]pq

Ù

为真,则
[image: image141.wmf]p

真且
[image: image142.wmf]q

真,所以实数
[image: image143.wmf]x

的取值范围是
[image: image144.wmf]23

x

<<

.  

(Ⅱ) 
[image: image145.wmf]p

Ø

是
[image: image146.wmf]q

Ø

的充分不必要条件,即
[image: image147.wmf]p

Ø



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image148.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image149.wmf]q

Ø

,且
[image: image150.wmf]q

Ø



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image151.wmf]Þ
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image152.wmf]p
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设A=
[image: image153.wmf]{|}

xp

Ø

,B=
[image: image154.wmf]{|}

xq

Ø

,则
[image: image155.wmf]A

[image: image156.png]W




[image: image157.wmf]B

, 

又A=
[image: image158.wmf]{|}

xp

Ø

=
[image: image159.wmf]{|3}

xxaxa

£³

或

, B=
[image: image160.wmf]{|}

xq

Ø

=
[image: image161.wmf]{23

xx

£>
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}, 

则0<
[image: image162.wmf]2

a

£

,且
[image: image163.wmf]33

a

>

所以实数
[image: image164.wmf]a

的取值范围是
[image: image165.wmf]12

a

<£

.   
（理科） 18、（1）有4男3女排成一排其中甲不在正中间和两端，求有多少种排法？

（2）有4男4女排成一排其中男女相间，有多少种排法？

（3）有4男4女排成两排，每排4人，有多少种排法？

解:（1）
[image: image166.wmf]6
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        （2）2
[image: image167.wmf]4
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   （3）
[image: image168.wmf]8
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19、（本题12分）据《中国新闻网》10月21日报道，全国很多省市将英语考试作为高考改革的重点，一时间“英语考试该如何改”引起广泛关注．为了解某地区学生和包括老师、家长在内的社会人士对高考英语改革的看法，某媒体在该地区选择了3600人调查，就是否“取消英语听力”的问题，调查统计的结果如下表：

	[image: image235][image: image236]
	应该取消
	应该保留
	无所谓

	在校学生
	2100人
	120人
	y人

	社会人士
	600人
	x人
	z人


已知在全体样本中随机抽取1人，抽到持“应该保留”态度的人的概率为0.05．
（Ⅰ）现用分层抽样的方法在所有参与调查的人中抽取360人进行问卷访谈，问应在持“无所谓”态度的人中抽取多少人？ 
（Ⅱ）在持“应该保留”态度的人中，用分层抽样的方法抽取6人平均分成两组进行深入交流，求第一组中在校学生人数为2的概率
解：（I）∵ 抽到持“应该保留”态度的人的概率为0.05，

∴ 
[image: image169.wmf]3600

120

x

+

=0.05，解得x=60．  

∴ 持“无所谓”态度的人数共有3600-2100-120-600-60=720． 

∴ 应在“无所谓”态度抽取720×=72人． 

（Ⅱ）由（I）知持“应该保留”态度的一共有180人，

∴ 在所抽取的6人中，在校学生为
[image: image170.wmf]6
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=4人，社会人士为
[image: image171.wmf]6
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=2人，

于是第一组在校学生人数为2， P(ξ=2)=
[image: image172.wmf]21
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20、（本题12分）如图:已知[image: image173.wmf],

AB

是圆[image: image174.wmf]22
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与[image: image175.wmf]x

轴的交点,[image: image176.wmf]P

为直线[image: image177.wmf]:4
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=

上的动点,[image: image178.wmf],

PAPB

与圆[image: image179.wmf]22
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的另一个交点分别为[image: image180.wmf],

MN

.
(1)
若[image: image181.wmf]P

点坐标为[image: image182.wmf](4,6)

,求直线[image: image183.wmf]MN

的方程   (2)求证:直线[image: image184.wmf]MN

恒过定点.

[image: image185]
解(1)直线PA方程为[image: image186.wmf]2
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 ,  由[image: image187.wmf]22
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解得[image: image188.wmf](0,2)
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直线PB的方程[image: image189.wmf]36
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 ,由[image: image190.wmf]22
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解得[image: image191.wmf]86
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所以[image: image192.wmf]MN

的方程[image: image193.wmf]22
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(2)设[image: image194.wmf](4,)
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,则直线PA的方程为[image: image195.wmf](2)
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,直线PB的方程为[image: image196.wmf](2)
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得[image: image198.wmf]2

22

72224

(,)

3636

tt

M

tt

-

++

,同理[image: image199.wmf]2
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直线MN的斜率[image: image200.wmf]22
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直线MN的方程为[image: image201.wmf]2
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化简得:[image: image202.wmf]22
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所以直线[image: image203.wmf]MN

过定点[image: image204.wmf](1,0)

  

21、（本题14分）在直角梯形ABCD中，AD((BC，[image: image205.wmf]2222

BCADAB

===

,[image: image206.wmf]90

ABC

Ð=

o

（如图1）．把[image: image207.wmf]ABD

D

沿[image: image208.wmf]BD

翻折，使得二面角[image: image209.wmf]ABDC
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（9题图）








y=2x-3





否





是





  





开始





输入x





  











� EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT ���





输出y





结束





是





否





x≤2





y=x2





x≤5





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





� EMBED Equation.3 \* MERGEFORMAT ���





态度





调查人群





B





N





M





P





A





O





图3333333(3)











[image: image238][image: image239][image: image240][image: image241][image: image242][image: image243.png]Jhia

=1|

| s=1,i

=i+1 |

| i

Siims/




[image: image244.emf]P

M

N

E

F

D

1

D

C

1

B

1

A

1

C

B

A

[image: image245.wmf]A

[image: image246.wmf]B

[image: image247.wmf]C

[image: image248.wmf]D

[image: image249.wmf]1

A

[image: image250.wmf]1

B

[image: image251.wmf]1

C

[image: image252.wmf]1

D

[image: image253.wmf]M

[image: image254.jpg]


[image: image255.emf]�

N

�

M

�

B

�

C

�

D

�

A

�

P

�

Q

_1234567921.unknown

_1234567953.unknown

_1234567969.unknown

_1234567985.unknown

_1234567993.unknown

_1234568001.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568009.unknown

_1234568010.unknown

_1234568011.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

